

ПРИЛОЖЕНИЕ
к письму министерства сельского
хозяйства Новосибирской области
от 24.03.2023 № 1147-04/23

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шульги Максима Сергеевича на тему «Совершенствование элементов технологии производства картофеля в лесостепи Новосибирского Приобья», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук.

Картофель является важной сельскохозяйственной культурой современного растениеводства. Данная культура возделывается как в хозяйствах разных форм собственности, так и у населения. В этой связи актуальность исследований автора не вызывает сомнений.

В работе усовершенствованы элементы технологии производства картофеля. Показана их эффективность на разных сортах в условиях лесостепной зоны Новосибирской области. Особо автор акцентирует свои исследования на разработке адаптивной экологически безопасной энергоресурсосберегающей технологии производства сортов разной группы спелости. Отработаны вопросы: предшественников, обработки почвы, подготовки семян к посеву, системы удобрений, посадки и уходу за посадками, также внимание уделено интегрированной защите и срокам уборки сортов картофеля разной группы спелости.

Основные результаты исследований прошли производственную проверку в ведущих хозяйствах Новосибирской области по производству картофеля.

Диссертант пользуется авторитетом среди ученых и производителей и принимает активное участие в повышении квалификации сельскохозяйственных кадров. Активно участвует в ежегодно проводимом межрегиональном мероприятии «День поля Новосибирской области».

Несмотря на все положительные стороны представленной работы, имеются замечания:

1. Стр. 9 соответствует ли действительности выражения «перед первой прополкой», «перед второй прополкой»? Возможно имеется ввиду перед обработкой гербицидами;

2. Стр. 14 определение «урожайность картофеля зависит от условий года на 21%» не соответствует действительности, поскольку метеорологические условия года не влияют на микроклимат помещения защищенного грунта.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Считаю, что диссертация Шульги Максима Сергеевича, судя по автореферату, на тему «Совершенствование элементов технологии производства картофеля в лесостепи Новосибирского Приобья» имеет актуальность, научную новизну, теоретическое и практическое значение и соответствует п. 9 и 10 «Положения о присуждении ученых степеней».

В диссертации содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития соответствующей отрасли знаний, и соискатель заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.1 Общее земледелие и растениеводство.

Заместитель Председателя Правительства
Новосибирской области – министр



И.М. Лещенко